



ДАНИИЛ В. ВЕНИОСОВ

ДНЕВНИК ЖИТЕЛЯ ПУСТОШИ

16+

Даниил Вячеславович Вениосов

Дневник жителя пустоши

http://www.litres.ru/pages/biblio_book/?art=67804146

SelfPub; 2022

Аннотация

Главный герой влечет свое существование в качестве выживающего на постапокалиптической радиоактивной пустоши. В какой-то момент он понимает, что его монотонные будни могут проходить не совсем по привычному сценарию.

Содержание

День 1	4
День 2. Дипломатический поход	7
День 3. Странное место	9
День 4. Наказание	12
День 5. Осознание	15
День 6. Не зря жил	19

Даниил Вениосов

Дневник жителя пустоши

День 1

8:00

Сегодня я решил, что буду записывать все, что происходит вокруг меня. Это решение было принято не просто так, не от моей любви к дневникам. Это вынужденная необходимость.

10:00

Выжженная земля кажется особенно мертвой и неприветливой. Пустошь такая же, как и всегда: все будто под фильтром сепии, одинаковая картинка уходит прямо в горизонт и скрывается от взгляда.

12:00

Даже не верится, что когда-то эти земли были зелеными, здесь росли деревья и цветочные поля.

14:00

Моих спутников особо не интересует то, какой долина была раньше. Судя по разговорам их вообще мало заботит что-то, кроме добычи пропитания и расширения влияния.

16:00

Возвращаемся после очередного удачного «визита»

к соседям. Теперь у нас есть практически новенький Remington 870. По серийному номеру видно, что ему около 20-ти лет. Как сейчас помню, что в былые времена оружие меня интересовало только лишь с точки зрения интересно спроектированного механизма. Моему компактному рагеру, конечно, и рядом стоять не приходится даже если бы у меня были к нему патроны

18:00

Почти вернулись домой. Из-за горизонта вижу какой-то густой черный дым.

19:00

Сидим у костра. Парни доедают аддакса, мясо которого они вчера закопали в землю с надеждой, что это поможет сохранить его свежесть. В такие моменты, я понимаю, что не просто я самый хилый среди нашего сообщества. Не могу я есть такое мясо, мне от одного вида плохо становится. Я понимаю, что голод заставит меня и не такое съесть, но, когда нахожу в себе силу, все же стараюсь воздержаться.

21:00

Старейшина Джим говорит, что завтра нас ждет необычный тактический поход. В этот раз мы идем к соседям не с «мечом». Олиж не поддерживает это решение. Он был в бешенстве, ведь именно он принес информацию о том, что у этих соседей есть вода, и уже давно находился в предвкушении новой наживи. У Джима всего аргументы сильнее, видимо поэтому он у нас главный, а не Олиж. Он сказал, что их

силы превышают наши и с нашей стороны было бы логично использовать более дипломатические способы.

23:00

Пытаюсь уснуть под звуки ветра, который свистит прямо в моих ушах, присыпая лицо песком. Придумал неплохую штуку: в конце каждого дня записывать его название, исходя из самого значимого события. Посмотрим, что из этого выйдет.

День 2. Дипломатический поход

6:00

Час назад как никогда кстати удалось поймать варана. Джим сказал, что именно он и станет нашим сегодняшним подарком соседнему селению.

10:00

Ничего интересного особо не происходит. Ребята собирают свою амуницию для нашего похода. Говорят мне взять свой рагер, а меня это смешит. Мало того, что поход дипломатический, так еще и патрон все еще нет. Да и откуда им взяться? Придется применять его в качестве бумеранга?

12:00

Передвигаемся по пустоши, тщательно обходя пятна. В этот раз движемся в сторону, в которую прежде еще никогда не пробирались.

13:00

За этот час Олиж уже четыре раза проигнорировал советы нашего геолога Винсента, который говорил ему не подходить близко к пятнам, потому что новые сапоги достать ни капли не легче, чем патроны.

14:00

Каждый раз удивляюсь, как некоторым удается так хорошо ориентироваться в этой пустыне. Джим сказал, что идти еще недолго.

16:00

Сейчас пишу, находясь уже у соседей. Это селение сильно отличается от нашего. У них намного больше целых деревянных строений.

18:00

С этими людьми у меня гораздо больше общего нежели с моими ребятами. Один из них поделился со мной тем, что его тоже бесит Олиж. Кажется, мы поладим. Джим передал варана в знак нашего дружелюбия старейшине селения. Поскольку нас всего восемь, они раздали каждому по сто миллилитров чистой воды. Даже в таком количестве жажду она утоляет сильнее, чем пол литра нашей желтой мути.

21:00

Этот вечер мы проводим очень необычно. За последние десять лет мы ни разу не сидели у костра с новыми знакомыми. Иногда мне кажется, что даже Олижа покидает в такие моменты его кровожадность.

23:00

Уснуть здесь легче. Мы с ребятами расположились внутри твердого жилища. Песка здесь не так много, как было в домашней тканной лачуге.

День 3. Странное место

5:00

Сегодня я встал чуть раньше других. Собираюсь пройтись и посмотреть, не спит ли кто-то еще.

7:00

Познакомился с местным мастером по кожаным изделиям, Моникой. Работает с самого утра: занимается ремонтом вещей местных ребят.. Она рассказала мне необычную особенность их селения. Оказалось, они занимают позицию защиты, а не нападения, потому что стараются не зависеть от запасов соседей. Меня это очень удивляет. Не знал, что так возможно выживать.

10:00

За помощь по работе Моника отплатила мне амулетом манула. Сказала, он приносит удачу. Его конечно нельзя съесть, но надеюсь его удача принесет мне пропитание.

13:00

Час назад был сбор у старейшин. Там были все наши. Джим обсуждал новую идею создания альянса из трех селений. Местный старейшина справедливо заметил, что на их стороне намного большее количество людей и более полезная земля. Джим предлагал со своей стороны огневую мощь, которую мы накопили за времена нападений. Кроме того, он предлагал рассмотреть еще одно селение, которое может

быть очень полезным с точки зрения топлива.

Местный старейшина предложил передать им большую часть оружия. Таким образом, каждому нашему человеку доставалось по одному стволу на выбор, а все остальное переходило их селению. Олиж был резко против такого решения и отговаривал Джима. В их селении очень странны обычаи: они принимали решение исходя из мнения каждого человека. У нас было принято, что Джим выражает мнение всех нас, даже если кто-то считает иначе.

Мы поднимали руки, если мы выступаем за это решение. Джим, я и еще трое людей подняли руки. Прочие были против, и в их числе был Олиж.

14:00

Моника принесла три патрона для моего рагера. Я был сильно удивлен, потому что у нас принято оставлять себе все, даже любую мелочь, которую смог заполучить. Она сказала, что я тоже должен иметь возможность защитить себя, и что обеспокоена сегодняшним поведением Олижа на собрании. Она просто плохо его знает, это в порядке вещей для него.

Необычное чувство. Мне дали что-то просто так и ничего не попросили взамен.

16:00

Собираемся в обратный путь. Олиж, как обычно, угрожает всем подряд и говорит, что он не отдаст ни одной самой завалившейся вещицы им просто так за какие-то пустые рас-

сказы о будущем альянсе.

18:00

Олиж замечает неподалеку манула и предлагает поймать его, чтобы восполнить запасы мяса. Джим отказывает ему в этом, потому что в большинстве селений это считается дикостью, не смотря на наши условия выживания. В этом решении я согласен с Джимом.

21:00

Пишу из дома. Опять сидим у костра. Ребята доедают старое мясо, от которого уже пахнет совсем не мясом.

23:00

Пытаюсь уснуть. Чертов песок.

День 4. Наказание

6:00

С самого Джим объявил собрание. Будем говорить о наших планах по поводу альянса.

9:00

Мне не нравится наша новая стратегия. Олиж явно повлиял на Джима. Он предлагает захватить селение, в которое мы вчера приходили с визитом. Численное превосходство планируется компенсировать при помощи третьего селения, которое уже дало положительный ответ.

Олиж говорит, что у них не хватит сил противостоять такой огневой мощи, если мы объединимся с соседями, которых после успешной операции он также предлагает устранить за ненадобностью.

Я высказался на собрании за идею привнести в наше селение новый способ принятия решений с поднятием рук. Олиж был в ярости и сказал, что меня нужно лишить не только возможности выходить из селения, но и моего дрянного языка.

12:00

Решил называть селения по номерам, чтобы было легче записывать. Соседей, к которым мы наведывались вчера я буду называть селением «Один», а тех, с кем мы хотим объединиться для захвата, селением «Два».

Все это время я занимался подготовкой вещей для похода

да в селение «Два». Это было мое наказание, которое Олиж придумал за мое выступление на собрании. На зло ему, я зарядил в его револьвер охолощенные мною патроны. Вот будет смеху.

14:00

Уже час как ребята ушли. В этот раз их семеро. Меня исключили из похода за проступок. Ничего страшного, подожду их дома.

15:00

В селении сейчас около десяти человек осталось. Тот еще сброд: двое братьев Олижа такие же свирепые и безмозглые и любители разбавлять свою воду пятнами с пустоши, чтобы ловить кайф. Омерзительные людишки.

18:00

Ребята еще не вернулись. Я устал слушать издевательства Олижей младших, которые явно полностью повторяют все за своим старшим братом.

19:00

Двое придурков пошли охотиться на манула. Надеюсь, они не вернуться.

21:00

Ребята вернулись. Привели с собой еще 20 человек. Объявили, что отправляются в селение «Один» после завтрашнего собрания.

23:00

Забавно, что Олиж не заметил, что его братья не ночуют в

селении. Надеюсь, ветер этой ночью будет не такой сильный.

День 5. Осознание

6:00

Проснулся, прошелся по местности. Братьев Олижа до сих пор нет. Видимо, мечты сбываются, а манулы сегодня пируют.

8:00

Джим объявил раннее собрание. Мне разрешили участвовать.

10:00

Собрание закончилось. Джим разрешил мне за хорошо выполненную работу участвовать в сегодняшнем захвате земель селения «Один». Олиж был в ярости.

После собрания местные придурки наговорили, что я отправил Олижей младших охотиться, а они до сих пор не вернулись. Старший предложил Джиму избавиться от меня, поверив этим засранцам.

Как мне повезло, что старейшина Джим, а не Олиж.

11:00

После собрания мы собрали вещи. Теперь нас двадцать восемь. У каждого участника есть ружье и револьвер, кроме меня, конечно. У меня все еще только мой рагер и три утаенных патрона.

11:20

Внезапно для всех селение, которые ранее было нами за-

хвачено, оказалось не до конца вымершим: Олиж младший пришел один и сказал, что второго убили жители того места. Видимо сегодня мы не пойдем на захват селения «Один», из-за внутренних проблем.

Я удивлен. Вроде бы не стало такого поганого человека, но я все равно не испытываю ни капли облегчения от этого.

11:40

К моему удивлению, мы направляемся в другую сторону. Но не всем составом. Пошло только двадцать человек. Остальные остались дома. Джим решил закончить вопрос с недобитыми и завтра отправляться на захват.

12:00

Олиж обвиняет меня и постоянно говорит с Джимом нервно, переходя на крик.

19:00

Очнулся посередине пустоши. Звенит в висках, сильно болит ребро. Кровью вроде бы не истек.

Попробую описать последнее, что запомнил. Олиж кричит, что я всегда всем мешаю и никогда не делал ничего полезного в вылазках. Потом он начинает свой монолог, обвиняя меня в том, что я даже хуже тех придурков из селения, потому что в отличие от меня они не приносят столько проблем.

Помню, что в один момент Олиж выхватил свой револьвер, оттолкнул Джима и сказал: «Этот недоросток не прине-

сет нам ничего полезного, а еду на него расходовать приходится. К вашему счастью, мне не жалко патрона для того, чтобы решить эту проблему». Дальше звон. Я падаю на землю. Джим говорит Олижу: «Ну и зачем ты это сделал? Какой от этого смысл?». Пожимает плечами. Я не могу подняться, мои глаза закрываются.

Я думал это будет смешно, а оказалось, что это еще и полезно. Олиж потратил на меня холостой патрон. Я нахожусь где-то в двух часах от дома.

Теперь я знаю, что чувствуют люди, когда умирают. Я вспомнил все, что со мной случилось хорошего. Думал, что буду вспоминать всю свою жизнь в такой момент, но нет. Видел лишь лицо Моники, слышал ее голос и думал лишь о том, как не хочу, чтобы с ней что-то случилось. Больше всего меня удивило, что я не думал о себе, как меня всегда учили с детства.

Думаю, я должен сделать все, чтобы захвата селения «Один» не произошло.

20:00

Я уже час возвращаюсь домой. У меня остался лишь коробок спичек, благодаря которому я делаю этим записи в такой темноте, и заряженный тремя патронами рагер. Я знаю, что завтра захвата не будет. Я знаю, что делать.

20:30

Я нахожусь около дома. Вижу, как ребята расположились у костра и ужинают свежим жареным мясом. Еще и поохо-

тяться успели, а меня не пригласили.

День 6. Не зря жил

3:00

Олижа и Джима больше нет. Только Джим знал дорогу к селению «Один». Только он умел ориентироваться в пустоши.

Мне жаль Джима. Он был мне самым близким человеком из моего селения. Но я не мог позволить им пойти дальше.

Вчера я вышел к ним, они сидели у костра полукругом. Олиж, увидев меня, начал хохотать и говорил, что придушит меня вручную, раз его дрянной револьвер дал осечку. Сказал подождать, пока он доест кусок. Я подошел к ним ближе, направил рагер на Олижа, отчего он начал хохотать еще сильнее. «Что ты сделаешь? Думаешь я от страха помру от вида твоей не стреляющей железки?», сказал он.

В моей голове были мысли о Монике, о том, как можно жить в этом мире по-другому, о том, как я один в этой пустоши и у меня больше ничего нет.

Все сидели и ничего не говорили, лишь наблюдая за нашим диалогом с Олижем. Он застал меня врасплох своим смехом. Я даже опустил рагер, но потом осознал все, что происходит, резким движением руки направил ствол на Олижа. Всадил ему пулю в грудь. Он опешил. Вторую всадил в голову. Стрелять, к счастью, я умею.

Я посмотрел на Джима и сказал: «Мне жаль».

Третью пулю я всадил в лоб Джиму. Ребята, видимо, настолько удивились, что еще несколько минут сидели неподвижно. Воспользовавшись этим, я спешно ушел от места ужина и бежал из селения.

Сейчас я не знаю, где нахожусь. Знаю лишь, что в четырех часах от дома. Жарю варана посреди ядерной пустоши. Если это последняя запись в дневнике, значит варан был не самым неядовитым, ну или меня нашли мои ребятки или любые другие бродяги пустоши.

Надеюсь, Моника сейчас спит спокойно и ей ничего не угрожает.